

“胡话”说多了,总是要还的

特朗普“全面禁止穆斯林入境”言论越闹越大,公司产品遭下架

中东业务受创

总部位于阿拉伯联合酋长国迪拜的家居饰品连锁零售商“生活方式”公司9日宣布,出于对“客户感受的重视和尊重”,中东地区180家旗下店面已经暂停销售特朗普公司的产品。

特朗普多年来试图在中东地区拓展生意,但是他近来针对穆斯林的言论在当地引发强烈反感。8月初,阿联酋商业大亨哈扎姆·哈卜图尔在阿联酋一家报纸上发表文章,支持特朗普当美国总统,称他将带领美国“重新成为超级大国”,但是上月底,哈卜图尔发表一篇态度截然相反的文章,转而支持民主党籍总统候选人希拉里·克林顿。“我错了,而且我不介意承认我错了,”他写道,“当实力与无知和谎言结合,就会混合成毒药,威胁美国及全世界。”

特朗普在当地受到的口诛笔伐不止于此。《阿拉伯商业》杂志的一篇文章说,中东民众虽然无法选举美国总统,“但他们可以用钱包投票”。迪拜一名安全高官接受报纸采访时说:“如果他不愿意穆斯林去美国,为什么愿意来阿联酋与穆斯林做生意?”《海湾新闻报》在社论中毫不给特朗普留面子,让他“快闭嘴”。

英国20万人请愿拒签

截至当地时间9日,超过23万人已经在英国一项网络请愿活动中要求政府拒绝给特朗普发放入境签证。请愿人数超过10万,英国政府就有义务作出正式回应,请愿事项也有机会在议会获得讨论。五名英国议会下院议员已经联署一项动议,要求政府拒绝给特朗普发放签证,除非他收回“极具分裂性、煽动歧视和仇视”的言论。

英国内政大臣特蕾莎·梅



美国共和党总统竞选人“大嘴”特朗普本月7日呼吁要“全面且彻底禁止穆斯林进入美国”。

美国共和党总统竞选人唐纳德·特朗普“全面禁止”穆斯林入境的争议言论继续发酵,闹到了海外,而且产生了实质影响:他的公司所产商品被下架;名誉学位被取消;他也许会被英国拒签。即使在与阿拉伯国家素来不睦的以色列,特朗普也备受批评。

9日被问及特朗普是否会遭拒签,她没有正面回答,只是说政治人物的言行必须确保“族群团结而不是分裂”。首相卡梅伦也认为特朗普所言“制造不和,没有益处,完全错误”。财政大臣奥斯本在议会批特朗普“胡说八道”,但是表示不应拒绝“总统竞选人”入境。

特朗普还因其他言论触怒伦敦警察局和市长。他为“全面禁止”穆斯林入境说法辩护时扯上英国和法国,称巴黎和伦敦“极端化”严重,以至于当地警察“担心生命危险”,拒绝上街执勤。伦敦警方在声明中说:“我们认为,这次有必要郑重警告伦敦市民,特朗普先生大错特错。”伦敦市长鲍里斯·约翰逊更为直接:“一派胡言。”

网络请愿活动发起人苏珊·凯利还发起另一项请愿活动,呼吁于苏格兰阿伯丁市的罗伯特·戈登大学取消2010年授予特朗普的一项荣誉学位。该请愿获得超过1.7万人支持,校方9日果真取消了特朗普的学位。苏格兰地方政府

9日也取消了特朗普“商业大使”的头衔。

以色列也看不下去了

特朗普预定本月底访问以色列,然而,在与阿拉伯国家素来不睦的以色列,特朗普的言论也不受欢迎,遭到左翼、乃至右翼政治家的批评。

以色列能源部长尤瓦尔·施泰尼茨说,不能把恐怖分子、极端人员与穆斯林主流混为一谈,特朗普的言论对美国与以色列而言都有害处;中左派在野党犹太复国主义者联盟议员巴列夫把特朗普称为“种族主义者”;阿拉伯裔议员提比称特朗普为“新纳粹”,呼吁禁止他入境。

以色列总理府没有正式证实总理内塔尼亚胡将与特朗普会面。路透社援引一些以方消息人士的话报道,内塔尼亚胡“不会与任何一名(美国)总统竞选人就任何一件事看法一致”,不过两人将会见面。

据新华社

就特朗普12月7日应“全面禁止”穆斯林入境美国的言论,英国《每日电讯报》网站评论道,在总统竞选之路上,特朗普走不了很远,但他的“火爆”却是美国政治中一种“新偏执狂”现象的写照。专家分析,特朗普现象说明美国政治渐渐显露极端化倾向。

这已不是特朗普第一次发表引发巨大争议的言论,但据美国“清晰政治”网站最新民意调查结果,特朗普以近30%的支持率遥遥领先党内其他竞选人。对这一现象,英国《每日电讯报》评论说,普朗特“异军突起”是美国政治中的“新偏执狂”现象,部分美国白人觉得,他们的文化和宗教认同正在受到“围攻”。分析称,在美国中部、特别是一些乡下小镇,持保守主义观点的白人选民最近很“愤怒”。金融危机使他们的利益受损;同性婚姻合法让他们觉得自己珍视的社会价值观被国家抛弃;少数族裔人口比例上升使他们感觉被“围攻”。

中国社会科学院美国所助理研究员刁大明说,后金融危机时代,美国面临各种挑战,特朗普民意支持率高企,反映了美国某种“民怨”。他的言论越“政治上不正确”,越有民众支持,因为这种言论起码是美国面临各种困境的另一种解决方案,而媒体对他言论的批评会被认为代表精英意见,引发民意反弹。刁大明表示,特朗普渐渐成为一种现象,说明美国政治已渐渐出现极端化倾向。

《每日电讯报》评论说,特朗普的竞选前景并不被看好,但美国人的确应该认真讨论一下他们到底想要一个什么样的国家。

据新华社

新闻分析

美国政治中的“新偏执狂”现象

“老”总统不配合,权力交接出奇闻

24小时内,阿根廷三位总统轮番登场

本报讯 阿根廷当选总统马克里的就职仪式于当地时间10日中午12时举行。由于即将卸任的总统克里斯蒂娜“不配合”,在总统权力交接前后的24小时内阿根廷将出现三位总统。

根据惯例,阿根廷当选总统应在12月10日12时宣誓就职,卸任总统出席当选总统的就职仪式,并向后者授予权杖和绶带。而马上就要卸任的克里斯蒂娜总统表示,自己的总统权力应在12月9日23时59分结束,因此不用出席马克里的

就职仪式。这将意味着,从10日零点到中午,阿根廷将会出现12小时的权力真空。根据阿根廷宪法,总统因故不能履行权力,副总统兼参议长担任代总统。后者如果出现缺位,则由临时参议长、众议长依次代替总统行使权力。

经多方努力,阿根廷最高法院9日中午作出了一个颇具技术性的裁决,克里斯蒂娜于9日23时59分正式卸任总统,由临时参议长皮内托根据宪法规定填补权力真空担任临时总统,直至10日正午马克里

正式就任总统:即,从9日中午到10日中午的24小时内,阿根廷将出现三位总统,创造总统更换频率新纪录。2001年阿根廷经济危机爆发后,该国曾出现两周之内换了五个总统的政坛“奇迹”。

阿根廷媒体称,克里斯蒂娜总统“不配合”可能多少带有不甘心失败的情绪。毕竟从2003年到2015年,克里斯蒂娜和丈夫基什内尔轮流担任总统长达12年,他们难以与其亲手创造的“基什内尔时代”挥手告别。

尽管马克里赢得选举,但克里斯蒂娜领导的“胜利联盟”却在国会里占据优势地位,将会给马克里未来执政带来不小压力。刚刚就任国会议员的克里斯蒂娜的儿子马克西姆·基什内尔表示,将继续捍卫“胜利联盟”在国会中的地位,并将使其成为更出色的反对党。

据悉,克里斯蒂娜已明确表示,将在2017年参选参议员,于2019年再次参加总统大选。

据国际在线

坦桑尼亚庆独立 总统带头扫大街

据新华社12月10日电 坦桑尼亚9日迎来第54个独立日。坦桑尼亚经济中心达累斯萨拉姆的一些居民惊讶地发现,总统马古富力一大早就走出官邸国家官,扫起了大街。

原来,这是上任不久的马古富力以身作则,带头开展全国卫生大扫除。他上任后提倡节俭过节,取消了今年独立日庆祝活动。

这次义务劳动在靠近国家官的一处水产市场附近进行。马古富力戴着劳动手套,拿着扫帚,用手把落叶、残枝和塑料垃圾扔进垃圾箱。数十名渔民加入清扫队伍。“让我们一起努力,让我们的国家、城市、家园和单位保持干净、安全和卫生。”马古富力对现场数以百计的围观民众说。达累斯萨拉姆当天全城进行街头大扫除。

坦桑尼亚前总统基奎特在自己的家乡查林泽镇参加大扫除,上街清扫垃圾,支持马古富力。

坦桑尼亚正在与霍乱疫情斗争。卫生官员说,截至上月,已有将近1万人感染霍乱病菌,150人丧生。

美国新议长要当 百年来首位胡子议长

本报讯 45岁的美国国会众议院议长莱恩最近蓄须改变造型,引起国会山庄与网络热烈讨论。莱恩自称是国会百年来首位“胡子议长”,不过有史学家指出,虽然这话接近史实,但差了几年。

共和党籍的众议院议长莱恩10月底就任,年轻专业形象颇受好评。近日,莱恩在Instagram贴上照片推文说:“等待国会史学家认证中,但明显的,我是国会百年来首位留胡子的议长。”他自信满满的留言与史实差距不大,但美国国会史学家还是小“打脸”回应道:“确实很久没有议长留胡子了,不过前议长吉勒特与甘农也有胡子。”

吉勒特于1919年至1923年期间担任议长,甘农于1903年上任,莱恩的百年胡子议长宣言还差了几年,不过与史实接近。

莱恩的新造型引起流行界关注,男性杂志《GQ》称,他们乐见男性尝试新造型,但此举太过,有媒体炒作之嫌。

(宗禾)

安倍官网遭攻击 “匿名者”来认领

本报讯 据日本NHK新闻网10日报道,日本首相安倍晋三的官网从10日凌晨开始无法打开。日本官房长官菅义伟在当天上午的记者会上称,无法打开的情况仍在继续。自称是国际黑客组织“Anonymous(匿名者)”的人物宣称对此事负责,但日本方面尚未确认。

据日本警视厅介绍,安倍晋三的官网从10日凌晨开始出现故障,截至上午11时仍未恢复常态。凌晨3时半左右,有自称是“Anonymous(匿名者)”组织的人物在推特发文,称攻击了该网站。首相事务所正在加紧确认状况。

菅义伟说,尽管国际黑客组织“匿名者”已经发表声明,宣称对此次网络攻击事件负责,但目前还不能确定其真伪。日本警视厅已经着手进行调查。

据悉,疑似国际黑客“匿名者”成员在9日发出讨伐安倍的“战斗檄文”。“捕鲸不是文化权利,瘫痪安倍的网站。”“匿名者”组织曾于12月1日正式向日本发出警告,要求日本政府停止冠以“科学研究”为名的捕杀鲸鱼活动。

(宗禾)